

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 22 (4544)
Год издания 39-й

Четверг, 19 февраля 1976 года

Цена 2 коп.

- НА ПРЕДСЪЕЗДОВОЙ ВАХТЕ
- В РАБОЧЕМ КОЛЛЕКТИВЕ
- ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС
- ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

Рекорд «Мироновки»

В минувшем году Большецелковская бригада колхоза имени Ленина, возглавляемая Н. Д. Маяковым, с площади 15 га получила урожай пшеницы «Мироновская-808» по 38 центнеров с каждого гектара. Такого урожая не удалось получить ни в каком другом хозяйстве района.

Что это, счастливая случайность? Нет, в таких делах на случайность нельзя рассчитывать. «Мироновка» была посеяна на участке, который ранее занимался картофелем. Осенью в почву были заделаны фосфорные удобрения, а весной вместе с семенами внесена нитроаммофоска. Участок хорошо обработан. Этим самым был создан нужный водный режим для корневой системы злака.

Рекордный урожай, полученный большецелковскими хлеборобами, убедительно показывает, что плодородие поля зависит от людей, от их старания и умения. Он говорит еще и о том, что независимо от погоды можно получать и на наших землях высокие урожаи.

Л. ЧУГУНОВ.

Пленум райкома КПСС

17 февраля состоялся III Пленум райкома КПСС. Пленум открыл первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев. С докладом «О повышении роли общественных организаций в воспитательной работе» выступил секретарь райкома В. С. Пестов.

В прениях по докладу выступили председатель колхоза «Коммунар» И. С. Пальмов, директор Шайгинского ДОЗа А. Ф. Полудняков, председатель райкома профсоюза работников просвещения

А. В. Михалицын, секретарь партийной организации совхоза «Прогресс» И. А. Золотарев, председатель правления райпо А. И. Кислицын, председатель районного комитета народного контроля И. П. Михайлин, председатель районного общества охраны природы П. В. Тыринов, директор совхоза «Ошминский» Ю. В. Дурнев, председатель райкома ДОСААФ А. Е. Евстропов.

По обсужденному вопросу принято постановление.



Валентина Павловна Вершинина работает трактористом в колхозе имени Тимирязева.

На районном совещании передовиков сельского хозяйства она была названа в числе победителей социалистического соревнования. Валентина Павловна была награждена ценным подарком.

Встав на предсъездовскую трудовую вахту, она добивается неплохих показателей. Своим трудом заслужила почет и уважение односельчан.

Перспективы хозяйства

За годы десятой пятилетки значительно возрастает техническое оснащение совхоза «Вякшенерский». Хозяйство получит 48 тракторов различных марок, 18 грузовых автомобилей, 14 зерновых комбайнов, 48 тракторных прицепов и много другой техники. Это почти в два раза больше того, чем располагает совхоз сейчас.

В пятилетней перспективе хозяйство предус-

матривает подготовку кадров механизаторов. За рули тракторов и автомашин, за штурвалы комбайнов сядут десятки молодых шоферов, трактористов, комбайнеров.

На капитальное строительство и монтажные работы хозяйству выделяется 1600 тысяч рублей. Общий объем капитальных вложений за пятилетие составит 2625 тысяч рублей.

В. ОЛЬХОВОЙ.

Сессия райсовета

В минувший вторник в зале заседаний РК КПСС прошла пятая сессия Тоншаевского районного Совета депутатов трудящихся пятнадцатого созыва.

Отчет исполкома райсовета за 1975 год сделал председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся В. А. Костров.

В обсуждении доклада приняли участие депутаты райсовета: председатель колхоза «Путь Ленина» А. П. Маковеев, бухгалтер колхоза «Малокаменский» Л. М. Юферова, заведующий районным отделом народно-

го образования А. В. Хлыбов, председатель исполкома Ошминского сельского Совета Б. М. Бабин, столяр Тоншаевской межколхозной передовой механизированной колонны Н. И. Безденежных, начальник Тоншаевского ремонтно-строительного участка Б. Н. Смирнов, управляющий районным объединением «Сельхозтехника» В. Н. Горячев, начальник станции Тоншаево В. И. Мухачев, первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

Сессия приняла соответствующее решение.

В рабочем коллективе

Быстро летит время. Еще, кажется, недавно наша страна встречала Новый, 1976 год, а сегодня на календаре уже 19 февраля. Не заметишь, как и весна подойдет. Новые хлопоты принесет она хлеборобам, торфодобытчикам. И тем успешнее пойдут их дела, чем оперативнее они подготовятся.

Сегодня для работников Альцевского торфопредприятия одной из основных задач является своевременная подготовка техники к очередному сезону добычи торфа. План ремонта немаленький: только тракторов всех марок запланировано отремонтировать 53, уборочных машин — 14, кроме этого, прицепной инвентарь, техника для противопожарных мероприятий.

На 12 февраля здесь уже проделана кое-какая работа. Из беседы с начальником цеха А. П. Канаевым и главным механиком В. В. Колодиным

С МАКСИМАЛЬНОЙ ОТДАЧЕЙ

выяснилось, что полностью подготовлена противопожарная техника, отремонтировано 22 трактора, 7 фрезерных барабанов, 10 ворошилок ВМФ, все гусеничные прицепы ППС, ПТС, подлежащие ремонту, из 4 экскаваторов ТЭ-3Н подготовлено 3, из 4 кранов КРТ-1 — 3 и другие.

В настоящее время в цехе находится еще 6 тракторов. В течение этого месяца их запланировано отремонтировать 10. Надо отметить, что в результате хорошей организации труда задание по ремонту тракторов идет в графике. Однако имеются некоторые затруднения. Дело в том, что не хватает запчастей. В основном реставрация техники ведется за счет использования деталей со списанных тракторов. Районное объединение «Сельхозтехника» не желает их обеспечивать запчастями. Правда, пять двигателей удалось отремонтировать в Ошминской и

Шахунской «Сельхозтехнике». Вторая причина заключается в том, что в предприятии недостаточно механизаторских кадров. В эти дни часть их занята на погрузке торфа, часть — на отгрузке его и на ряде других работ, а ремонт техники занимается всего несколько человек.

Следует сказать, что те товарищи, которые работают сейчас в мастерских, добросовестно относятся к своим обязанностям. Только благодаря их трудолюбию, энтузиазму дела идут неплохо. Особенно тепло отзываются руководители цеха о слесарях Н. А. Давыдове, В. К. Зимине, Г. Брусове, В. Т. Тотмине, А. Колбине, Б. И. Смирнове, мастере В. П. Петрунове, шоферах В. С. Втюрине, Н. Захарове, сварщиках Н. П. Зыкове, Г. М. Оботнине. Все они хорошо освоили технологию ремонта.

Ежегодно при торфопредприятии открываются курсы

по подготовке трактористов. Работают такие курсы и нынче. Занятия будут проведены по 360-часовой программе. Правда, пока их посещают только десять человек. За счет их трудно будет восполнить недостающие кадры механизаторов.

Отрадно, что многие кадровые работники постоянно повышают свою квалификацию. Нынче повысили разряд Колбин, Давыдов, Мордвин, Смирнов. Эти товарищи самостоятельно подготовили теорию. В осенне-зимний период все они работают в должности слесарей, токарей, а с началом сезона добычи торфа сядут за рычаги машин. Замечательно то, что в Альцевском торфопредприятии широко распространено овладение смежными профессиями. Отдельные товарищи имеют по три-четыре профессии. Некоторые рабочие учатся заочно в институтах и техникумах. Среди них Зимин,

Мордвин, Оботнин. Дважды каждый месяц рабочие цеха ходят на политзанятия, которые проводит инженер торфопредприятия И. А. Кириллов.

Главный механик В. В. Колодин сказал, что в социалистических обязательствах наметено всю уборочную технику комплектовать и опробовать к первому мая. Постараемся это задание выполнить, примерно, на неделю раньше, только бы бесперебойно снабжали запасными частями. А об этом должен позаботиться, в первую очередь, отдел снабжения. Не надо отмахиваться и руководителям районного объединения «Сельхозтехника».

Много еще придется потрудиться механизаторам торфопредприятия. Необходимо отремонтировать 13 уборочных машин, около 30 тракторов, ворошилки, валкователи. Чтобы новый сезон добычи торфа встретить во всеоружии, надо с максимальной отдачей использовать каждый час, каждый день.

Т. ТОМАРОВА.

ВЫШЕ РОЛЬ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Из доклада тов. Пестова В. С.

Трудящиеся нашего района, развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, добившись замечательных трудовых успехов в завершающем году девятой пятилетки, и сейчас, в наступившем новом 1976 году продолжают трудиться по ударному. Январский план по выпуску промышленной продукции выполнен на 105 процентов. Произведено продукции сверх плана на сумму 56 тыс. рублей. Особенно хорошо потрудились в январе коллектив Пижемского леспромхоза, маслозавод.

План по объему реализации продукции выполнен за январь на 100,5 процента. Неплохо потрудились коллективы строительных организаций, план подрядных работ ими выполнен на 108 процентов. Примечательным является то, что все подрядные организации успешно справились с планами.

Включившись во Всесоюзное соревнование за достойную встречу XXV съезда партии, многие цеха, бригады, смены и лучшие производственники значительно перевыполнили плановые задания и социалистические обязательства. Так, коллектив мебельного цеха Пижемского леспромхоза план по реализации в январе выполнил на 111 процентов. Бригада Н. Г. Поплаухина из Шайгинского ДЮЗа план заготовки деловой древесины выполнила на 135 процентов, бригады А. А. Лобастова и А. Н. Новакшанова соответственно на 115 и 114 процентов.

Труженики сельского хозяйства заняты сейчас подготовкой к весенне-полевым работам: ремонтом сельскохозяйственной техники, вывозкой органических и минеральных удобрений. Помня о том, что сортовые семена высокого качества в сочетании с хорошей агротехникой могут обеспечить высокие урожаи всех культур, а следовательно и выполнение социалистических обязательств — получить в этом году урожай зерновых не менее 11 ц с гектара, в колхозах и совхозах как никогда оперативно была организована работа по очистке, сортированию и сушке зерна. И как результат, по состоянию на 1 февраля 1976 года в хозяйствах имеется 97,9 процента семян I и II класса и все они доведены до требуемых кондиций. Очищены все семена многолетних трав.

Определенных успехов добились в январе и работники животноводства. Валовое производство молока увеличилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 8 процентов, надой на корову — на 5 процентов, а продажа молока государству — на 22,8 процента.

Новый трудовой подъем среди работников ферм вызвало постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год». В ответ на постановление коллектив Евстроповской фермы колхоза «Коммунар» пересмотрев принятые обязательства, взял повышенные — надой в первом году десятой пятилетки по 3 тыс. кг молока от коровы. Их примеру последовали доярки Зотовской фермы колхоза имени Кирова Вера Александровна и Валентина Тимофеевна Солоницыны.

Все эти успехи не пришли сами по себе. Они достигнуты в результате большой организаторской и массово-политической работы партийных организаций, всех коммунистов, самоотверженного труда рабочих и колхозников.

В свете решений XXIV съезда партии и последующих постановлений ЦК КПСС, за последние годы в районе значительно улучшилась идеологическая работа. Активизировалась деятельность партийных организаций по коммунистическому воспитанию трудящихся, по развитию их инициативы и творчества. Массово-политическая работа теснее увязывается с конкретными задачами, стоящими перед районом, трудовыми коллективами. Она стала эффективнее содействовать росту сознательности и активности коммунистов, всех трудящихся. В основе практической деятельности партийных организаций больше используется ленинский принцип сочетания хозяйственной, организационной и идеологической работы. Теснее стала связь всех звеньев идейно-политической работы с выполнением экономических и социальных задач, намеченных партией. Улучшилось марксистско-ленинское образование комму-

нистов, комсомольцев и беспартийных. Свыше 2 тыс. человек занимаются в школах и семинарах системы партийного и комсомольского просвещения. В партийных организациях сложилась более четкая система марксистско-ленинской учебы коммунистов и беспартийных.

Партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями и хозяйственными руководителями многое сделано за последние годы по совершенствованию экономического образования трудящихся. В текущем учебном году в системе экономического образования занимается 1020 рабочих, колхозников, ИТР и служащих. Значительно улучшился состав пропагандистских кадров. 90 процентов состава имеют высшее образование. Многие из них прошли подготовку и переподготовку на областных семинарах при Доме политического просвещения. Фасширились масштабы и улучшилось качество лекционной пропаганды и агитационно-массовой работы. Повысилась ее оперативность и действенность. С целью постоянного и систематического информирования трудящихся района по вопросам политической, экономической, культурной жизни нашей страны и международному положению, в партийных организациях созданы и работают группы докладчиков, лекторов, политинформаторов и агитаторов. В их составе числится 500 человек. Это партийные, советские и хозяйственные работники, специалисты сельского хозяйства, учителя, медицинские работники, передовые рабочие и колхозники. В районе хорошо зарекомендовал себя единый день лектора, который проводится во вторую среду каждого месяца.

Многие партийные организации продолжают совершенствовать и такую форму агитационно-пропагандистской работы, как наглядную агитацию, используя ее в мобилизации трудящихся на успешное выполнение планов и социалистических обязательств. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители проводят работу по формированию у всех граждан высоких моральных качеств, развитию духовных запросов и разумных материальных потребностей, по воспитанию у них сознательной трудовой дисциплины, борьбе с прогулами и другими потерями рабочего времени.

Одним из направлений атеистического воспитания населения является совершенствование и внедрение в жизнь новых гражданских ритуалов, вытеснение и преодоление религиозных праздников и обрядов, усиление антирелигиозной пропаганды среди учащейся молодежи. Немало сделано по коммунистическому воспитанию молодежи и подрастающего поколения, повышению роли в этом важном деле школы, семьи и общественности.

За годы девятой пятилетки проведена большая работа по выполнению постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР в области народного образования; укреплению учебно-материальной базы школ, улучшению учебно-воспитательного процесса, повышению теоретического и идейно-политического уровня преподавания. В районе практически завершен переход ко всеобщему среднему образованию. В текущем учебном году охват средним образованием выпускников 8 классов составил 98 процентов.

В коммунистическом воспитании трудящихся, мобилизации их на успешное решение задач хозяйственного и культурного строительства определенную помощь партийным организациям оказывают культурно-просветительные учреждения и средства массовой информации. Вместе с тем нельзя не отметить, что в идейно-политической работе по коммунистическому воспитанию трудящихся еще немало серьезных недостатков и упущений, которые становятся тормозом в успешном развитии экономики района, удовлетворении материальных и духовных запросов трудящихся. В современных условиях исключительно большие задачи возлагаются на профсоюзы — как самую многочисленную общественную организацию. Их роль в управлении государственным и общественными делами, в решении многих вопросов развития народного хозяйства, в деятельности предприятий промышленности, строительства, колхозов и совхозов неук-

лонно возрастает. Еще более заметную роль в жизни производственных коллективов играют профсоюзные организации нашего района, которые насчитывают в своих рядах более 7 тысяч членов, объединенных в 6 райкомов и 71 профсоюзный комитет. В ряде райкомов профсоюза и местных комитетах накоплен немалый опыт работы в организации социалистического соревнования. Например, постоянно совершенствуются его формы и методы в коллективах Пижемского леспромхоза, Тоншаевского ремонтно-строительного участка, колхоза «Путь Ленина», совхоза «Прогресс», «Ошминский».

В леспромхозе социалистическое соревнование постоянно подкрепляется всевозможными формами организаторской и массово-политической работы, способствующими мобилизации коллектива на выполнение планов и социалистических обязательств. Не случайно Пижемский леспромхоз справился с плановыми заданиями и социалистическими обязательствами по основному технику — экономическим показателям, как за 1975 год, так и за пятилетку в целом.

За хорошие показатели в работе коллективу Пижемского леспромхоза неоднократно присуждалось переходящее Красное знамя РК КПСС и райисполкома.

К сожалению, большие упущения в этой работе имеют место в Тоншаевском рабочем участке Хмелевицкой ПМК, Альцевском СУ, льнозаводе, колхозах «Малокаменский», «Колос», имени Ленина. Здесь не все члены трудовых коллективов вовлечены в соревнование, часть работников не имеют индивидуальных обязательств, слабо поставлена гласность в социалистическом соревновании, допускается недооценка и материальных стимулов.

Профсоюзные комитеты стали более конкретно заниматься вопросами охраны труда. В результате чего производственный травматизм на предприятиях, в колхозах и совхозах намного сократился. Но здесь еще немало и серьезных недостатков.

На ряде предприятий, цехов и участков велика загрязненность и запыленность, допускается использование неисправного оборудования и механизмов, мало уделяется внимания обучению и инструктированию рабочих и колхозников безопасным методам труда. В результате этого на предприятиях промышленности, строительства, в колхозах и совхозах не устранены случаи травматизма. Большая роль в воспитании трудящихся, в привлечении их к управлению, в решении хозяйственных вопросов и организации социалистического соревнования принадлежит рабочим и профсоюзным собраниям, собраниям колхозников.

В последнее время рабочие собрания на ряде предприятий стали проводиться более регулярно. Они обсуждают вопросы, волнующие рабочих и служащих, повысилась активность их участников. Однако, рабочие и профсоюзные собрания, собрания колхозников на многих предприятиях, в совхозах и колхозах проводятся один, два раза в год, то есть только отчетные собрания по результатам работы за год. Особенно плохо обстоит дело с проведением колхозных собраний. Так, в 1975 году не проводились собрания в колхозах имени Свердлова, «Малокаменский», «Красная нива», имени Ленина, имени Тимирязева и только в «Пути Ленина» соблюден колхозный Устав. Здесь проведено 5 собраний.

Райкомы и местные комитеты профсоюзов призваны лучше заниматься организацией культурного отдыха трудящихся. В этом деле большую роль играют курортно-санаторный отдых, туризм и хорошо поставленная работа культурно-просветительных учреждений.

Требует серьезного улучшения работа культурно-просветительных учреждений. Многие клубы, Дома культуры не являются еще центром духовного отдыха трудящихся, слабо распространяют опыт передовиков производства, а местные комитеты, особенно на селе, в их работу совершенно не вникают.

Комитеты профсоюзов проводят определенную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся, мобилизации их на выполнение задач, стоящих перед трудовыми коллективами.

Вместе с тем следует отметить, что местные комитеты льнозавода, колхозов «Малокаменский», «Красная нива», имени Свердлова, имени Кирова, «Колос», ПМК, не выполняют своих обязанностей, возложенных на них Уставом профессиональных союзов, ограничивают свою деятельность только лишь распределением санаторно-курортных и туристских путевок, оформлением больничных листов, проведением новогодних детских елок, выделением средств для оказания материальной помощи членам профсоюза, рассмотрением трудовых споров.

Комсомол и молодежь района вносят достойный вклад во всенародную борьбу по успешному осуществлению задач хозяйственного и культурного строительства.

Успех воспитанию молодой смены рабочего класса и колхозного крестьянства зависит от дальнейшего организационно-политического укрепления, активности каждой комсомольской организации.

На новую более высокую качественную ступень нужно поставить работу комсомольских организаций по воспитанию рабочей и сельской молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях партии, советского народа.

Неоценимое значение в этом деле имеет наставничество. Неплохое начало в этом деле положено в Пижемском леспромхозе. В этот коллектив ежегодно вливается большое количество молодого поколения. И от того, как его встречают в рабочей семье, зависит многое. Каждый молодой человек, пришедший в леспромхоз закрепляется за опытным рабочим-наставником. Сейчас на предприятии 42 наставника. Это ветераны труда, передовые рабочие, которые личным примером увлекают юношей и девушек на трудовые свершения.

Чтобы устранить недостатки в обучении работающей молодежи следует улучшить работу вечерней школы. Добиться каждым предприятием, колхозом, совхозом, учреждением выполнения установленного задания, задать ей необходимые условия для получения среднего образования без отрыва от производства. Эти вопросы требуют самого пристального внимания со стороны районного комитета комсомола и всех комсомольских организаций.

Мало в районе проводится спортивно-массовых мероприятий, особенно зимой. Участвуют в них в основном учащиеся школ и молодежь Пижемского леспромхоза. В первичных организациях ДСО «Урожай» на других предприятиях, колхозах и совхозах физкультурно-массовая работа отсутствует.

Оборонно-массовая работа проводится также только в школах по программе начальной военной подготовки, а призывной и допризывной молодежи — на районном объединенном учебном пункте Пижемского леспромхоза. В первичных же организациях оборонно-массовая работа поставлена слабо, значительная часть молодежи не вовлечена в активную жизнь ДОСААФ.

Активными помощниками партийных организаций в повседневной деятельности по воспитанию кадров в духе высокой организованности и дисциплины должны являться районный комитет, группы и посты народного контроля. Всего в районе 59 групп и 22 поста, в которые избрано 810 человек наиболее авторитетных представителей рабочих, колхозников, интеллигенции. Это большая сила. И если ее правильно использовать, она может оказать вполне достаточную помощь в решении задач хозяйственного и культурного строительства.

Районное общество «Знание» хотя и улучшило лекционную пропаганду в районе, тем не менее не все члены лекторских групп выступают с лекциями перед населением. Слабо поставлена работа по пропаганде сельскохозяйственных, медицинских и правовых знаний, по изучению и распространению передового опыта в промышленном и сельскохозяйственном производстве.

Партийные организации обязаны содействовать эффективной работе общественных организаций. Не подменяя их, не допуская опеки, следует постоянно помогать им совершенствовать организаторскую и воспитательную работу среди трудящихся. Только при этом условии можно добиться успеха в борьбе за претворение в жизнь решений, которые будут приняты на XXV съезде партии.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ УЛУЧШАТЬ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА

Все познается в сравнении. Результаты производственной деятельности колхоза имени Свердлова в завершающемся году девятой пятилетки были несколько выше, чем в 1974 году. Рост есть, но все же на фоне районных показателей — итоговые результаты колхоза пока скромны.

В 1975 году зерновые дали на круг в колхозе по 7,8 центнера с гектара, что на два центнера меньше, чем по району, картофеля — 85 центнеров, или на 16 центнеров ниже среднерайонного показателя, надой на корову составил 1815 килограммов, или на 215 меньше, чем в среднем по району.

На отчетно-выборном собрании колхоза имени Свердлова были вскрыты основные причины, которые мешают улучшению финансового положения хозяйства. Председатель колхоза П. А. Трушков и выступающие много говорили о низкой организации труда и плохой работе машинно-тракторного парка.

Так, например, ранние зерновые в хозяйстве сеются по 12—15 дней, тогда как эту работу необходимо проводить за 5—6 дней. Происходит это в основном из-за того, что плохо ремонтируется техника. Сялки ремонтируются перед самым севом, в спешке.

Во время весенних полевых работ бывают случаи, когда сев начинают механизаторы в 10—11 часов, а заканчивают уже в 5 часов вечера.

Некоторые механизаторы злоупотребляют спиртными напитками. Поэтому часто рабочий день у М. И. Филиппова, В. П. Богданова, А. П. Киверина, А. П. Глухова и ряда других заканчивается в поддень. А ведь именно от них зависит успех дела. Они подво-

дят не только колхоз, но и своих друзей механизаторов, которым приходится доделывать или переделывать их работу полностью.

В хозяйстве плохо используется техника. Сейчас из семи колесных тракторов, исправны четыре, а из девяти автомашин — в работе лишь две. В зимнее время некоторые тракторы марки «Беларусь» почти не работают. Механизаторы, работающие на этих тракторах подвергались на собрании резкой критике. В течение всей зимы своим транспортом колхоз имени Свердлова на поля почти не завез торфа, хотя болото торфопредприятия находится ближе, чем многим другим хозяйствам. Даже если бы ходили ежедневно по две—три единицы, то они вывозили бы по 20—30 тонн. Но трактора стоят, а втюринские земли не видят достаточного количества органических удобрений.

Эти недостатки мешают дальнейшему развитию хозяйства. Но все же в последнем году пятилетки колхоз имени Свердлова выполнил все планы по продаже продуктов полеводства и животноводства государству. Большинство членов колхоза честно трудился на своих рабочих местах. Механизаторы В. А. Втюрин, Ю. Н. Степанов, А. Ф. Томилов, Н. П. Иванов, В. А. Казаров, М. С. Кузьмин, рядовые А. С. Маяков, Е. И. Кузьмина, Л. С. Маякова, П. А. Трофимова, А. В. Мордвина, Е. П. Кириллова, все труженики первой бригады всегда работают хорошо. Они — пример для остальных.

В последние годы в колхозе имени Свердлова хорошо ведут строительство. Лишь в минувшем году построено пять

квартир, телятник, ряд других объектов, начато строительство картофелехранилища, КЗС-20, гаража, двухквартирного дома.

Правление колхоза планирует ввести в 1976 году все недостроенные объекты и вновь построить четыре двухквартирных дома, заправку, капитально отремонтировать свинарник, клуб во Втюринском, начать возведение земляного полотна дороги на Ромачи.

Доклад председателя колхоза дополнили специалисты и рядовые колхозники.

Большая разница урожая в разрезе культур, сказал агроном А. А. Люндина, получается не только из-за погодных условий и недостатка удобрений, но и из-за плохой агротехники. Она также остановилась на состоянии семян зерновых, которые имеются в хозяйстве.

О недостатках и трудностях в животноводстве говорил зоотехник В. А. Вершинин, о делах механизаторов рассказал механик В. И. Втюрин. Их выступления еще раз подчеркнули то, о чем говорилось вначале.

В работе собрания принял участие первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев. В своем выступлении он обратил внимание на улучшение организации труда, использование техники и некоторые другие вопросы, которые мешают дальнейшему развитию хозяйства.

Собрание приняло социалистические обязательства на 1976 год.

Лучшим труженикам хозяйства вручены знаки «Ударник девятой пятилетки», ценные подарки, почетные грамоты.

Председателем колхоза имени Свердлова избран П. А. Трушков.

А. ПЕРМИНОВ.

Народный контроль — в действии

ПИТАНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

Нет необходимости доказывать, как важно питание в жизни и учебе детей и подростков в напряженную пору школьных занятий. Часто от полноценности пищи зависит степень усвоения изучаемого материала и физического состояния школьников, особенно зимой, когда ряд продуктов совершенно лишен крайне необходимых молодому растущему организму веществ.

В январе группами и постами народного контроля с представителями общественности были проверены столовые ряда школ района. Большинство этих закрытых питательных пунктов в большей или меньшей мере отвечает по наличию продуктов и санитарному состоянию помещений требованиям времени.

Однако, как показала проверка, есть в этом деле и существенные недостатки. Как сообщила председатель группы народного контроля Н. А. Чижикова, — в Большесельской восьмилетней школе в питании учащихся в меню нет молочных продуктов (нет молока для детей). Председатель колхоза имени Ленина Л. Н. Чугунов не выписывает его с ферм. Совершенно отсутствуют булочные изделия, так как наша пекарня выпекает только хлеб, а из Тоншаева их не возят.

В столовой Ошминской средней школы, где ежедневно питается более трехсот человек, не работает электрический бак для кипячения чая, нет механической мясорубки, хлеб всегда черствый, штучными хлебобулочными изделиями не торгуют, молочные блюда редки, когда ряд продуктов совершенно лишен крайне необходимых молодому растущему организму веществ. Руководители совхоза еще не выделяли продукты питания для школьной столовой. Калорийность пищи низкая. Детей в группах продленного дня кормят на 26—23 копейки вместо 31 (из акта проверки).

Аналогичные факты ненормальной организации питания учащихся проверка вскрыла еще в некоторых школьных столовых района.

Районный комитет народного контроля по всем фактам принимает необходимые меры по наведению порядка и обращается к руководителям колхоза имени Ленина, совхоза «Ошминский», райпо и других предприятий, от которых зависит полноценное питание учащихся, помогает руководству школ организовать в их столовых приготовление калорийной и вкусной пищи для учеников.

В. НИКОЛАЕВ.



Земледельцы передового в Алтайском крае совхоза «Комсомольский» приняли повышенные обязательства на 1976 год. Они решили закончить ремонт техники к открытию XXV съезда КПСС, получить в 1976 году высокий урожай и засыпать в закрома Родины сверх плана 24 тысячи центнеров зерна.

В эти дни механизаторы успешно проводят снегозадержание.

На снимке: передовые механизаторы И. Чудиновских и Я. Шнейдер (справа).

Фото В. Садчикова.

(Фотохроника ТАСС).

РАВНЕНИЕ — НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ

Выставка достижений народного хозяйства СССР в 1976 году

зайств Пензенской области и Марийской АССР. Удельный вес производства мяса и молока на животноводческих комплексах этих регионов достигает 60—80, а яиц на птицефабриках — ста процентов. Затраты труда там снижены в четыре—пять раз и более, резко уменьшился и расход кормов.

Такой опыт интенсификации животноводства особенно поучителен для Нечерноземной зоны Российской Федерации. За последнее десятилетие в хозяйствах Марийской республики производство молока увеличено втрое, мяса — в пять раз, а яиц — в 12 раз. И не случайно животноводство из убыточной отрасли превратилось в прибыльную.

О том, какие выгоды дает межхозяйственная кооперация

в мясном скотоводстве, гости смогут узнать, познакомившись с материалами о молдавском объединении «Колхозживпром» (Дондюшанский район).

К съезду партии готовятся тематические экспозиции, которые расскажут о проблемах рационального использования культурных пастбищ и сенокосов, о путях увеличения производства яиц, об экономической эффективности новой технологии в пчеловодстве...

На вопрос корреспондента ТАСС: «Что наиболее характерно для работы ВДНХ СССР в 1976 году?» в дирекции выставки ответили:

—Значительно расширится показ передового опыта правофланговых пятилетки. Коллективы предприятий, строков, научно-исследовательских и

других организаций, награжденных Памятным знаком «За трудовую доблесть в девятой пятилетке», будут занесены на Всесоюзную Доску почета. Она сооружается на ВДНХ СССР и будет открыта в канун партийного съезда.

Десятью пятилетками называют пятилетку качества и эффективности производства. Эта тема находит отражение во многих павильонах. Важные народнохозяйственные проблемы раскрывают экспонаты уже открытых выставок «Химическая индустрия — народному хозяйству»; «Технический прогресс в легкой промышленности».

В феврале открывается выставка «Стандартизация — важнейший фактор повышения эффективности общественного производства», на которую

представлено около 800 экспонатов. А в марте гости Москвы смогут увидеть и открытию межотраслевой экспозиции, посвященной эффективности управления народным хозяйством.

О том, как борются за качество своей работы строители, расскажут материалы тематических выставок «Совершенствование организации и технологии проектирования объектов капитального строительства», «Новая техника и передовый опыт в жилищно-коммунальном хозяйстве» и др.

Широка панорама выставочного показа жизни страны на старте новой пятилетки. Преобразование Нечерноземной зоны РСФСР и успехи советской науки, борьба за охрану окружающей среды и применение ультразвука в медицине, 200-летие Большого театра Союза ССР и многие другие явления, события, которыми живет советский народ, находят отражение на главной выставке страны.

Смотр художественной самодеятельности

НАРОДНЫЕ ТАЛАНТЫ

Каждый раз, когда в районном Доме культуры проходит смотр народных талантов, зал до отказа бывает заполнен зрителями. И это понятно: всем хочется посмотреть и послушать творчество самодеятельных артистов. Именно так и было 15 февраля, когда проходил заключительный концерт Всесоюзного фестиваля самодеятельного народного творчества трудящихся Тоншаевского района. В нем приняли участие художественные коллективы Большеашкатского сельского клуба, Омшинского и Шайгинского сельских домов культуры. Тоншаевского районного Дома культуры, Буреполомского Дома культуры, Тоншаевской детской музыкальной школы. В программе были русские народные песни, песни советских композиторов, стихи, танцы, музыкальные номера.

Концерт начался выступлением духового оркестра Тоншаевского Дома культуры (руководитель Е. Бабин). Все произведения в его исполнении были тепло встречены зрителями.

Группа участников Большеашкатского сельского клуба спела частушки на русском и марийском языке, исполнила марийский перепляс. Последний номер удался девочкам. Движения, за исключением некоторых, были неплохо отработаны.

У омшинцев программу открыла Г. Сысуева. Она прочитала отрывок из поэмы А. Твардовского «Василий Теркин». Его поэзия близка и дорога советскому читателю. Поэтому произведения все читают с большим удовольствием. К сожалению, техника чтения у Сысуевой отработана слабо.

В эти дни советский народ отметил 70-летие со дня рождения татарского поэта Мусы Джалиля. Со сцены прозвучало его стихотворение «Варварство» в исполнении другой участницы Омшинского сельского Дома культуры Л. Шерстковой. Рассказывающее о горьких испытаниях в застенках гестапо, оно заставило зрителей поволноваться, попереживать. Прочитано стихотворение мастерски.

Пожалуй, наибольшее впечатление у присутствующих оставил танец «Яблочко» в исполнении Зверева и Смирнова. Правда, отдельные колена получились не совсем удачно. Хотя этот номер и отобран на межрайонный смотр, но танцорам придется еще порабо-

тать, отточить все движения так, чтобы одно резко сменяло другое.

Шайгинский сельский Дом культуры представил несколько номеров. Первым из них была песня Е. Крылова «Лесной олень», прозвучавшая в исполнении Н. Неньковой. Спела ее солистка в более быстром темпе, чем надо было бы. В результате окончания некоторых слов как бы проглатывались.

Стихотворение К. Симонова «Жди меня» пользуется большой популярностью у людей всех возрастов. Мы много раз слышали его по радио, телевидению в исполнении известных чтецов. Знаем, что читается оно с какой-то особойнежностью, задумчивостью. А вот в исполнении В. Вяткиной мы этого не почувствовали. Оно было просто-напросто ежомкано.

Понравился зрителям танец «Красные девицы». Правда, танцоров подводят костюмы. Платя, отделанные аппликацией, выглядят нарядно, но уж слишком коротки. Техника же исполнения отработана неплохо.

Самая большая программа была у районного Дома культуры. Здесь свое мастерство продемонстрировал любительский народный хор, к сожалению, единственный в районе. Зрители тепло приняли его участников. Почти все песни в исполнении хора оставили хорошее впечатление как у зрителей, так и у членов жюри. К сожалению, в хоре нет теноровых голосов, которые придали бы ему силу и мощь.

Всех покорили своим пением А. Ендерева и Т. Шатова. Их пение, то звонкое и задорное, то грустное и лиричное, не оставляет никого равнодушным. Под их исполнение ноги так и проседают в пляс.

От коллектива художественной самодеятельности Пижемского леспромхоза на межрайонный смотр отобрана песня «Экипаж-одна семья». Чувствуется, что над ней певцы В. Селезнев и А. Смирнов поработали. Однако и здесь есть недостатки.

На заключительном концерте также выступили вокально-инструментальные ансамбли районного Дома культуры, Шайгинского сельского Дома культуры, Буреполомского Дома культуры, Пижемского леспромхоза. Последние годы они стали пользоваться большой популярностью у молодежи. Наибольшее впечатление произвел ансамбль район-

ного Дома культуры. Его отличает от других и чистое звучание инструментов, и приятный голос певцов, и хорошая музыкальная грамотность. Как ни странно, но в других ансамблях мы этого не уловили. Правда, на межрайонный смотр были отобраны номера из шайгинского и буреполомского ансамблей. Как тем, так и другим нужно добиться уменьшения шума, артистичности. Если солисты первого очень скромны, то второго чересчур подвижны. Шайгинцам надо позаботиться и о костюмах.

Смотр народных талантов вылился в большой праздник. Он выявил немало замечательных мастеров художественного исполнения. Однако, хотелось, чтобы коллективы художественной самодеятельности были массовыми.

Т. ТОМАРОВА.

ЧЕМПИОНЫ XII ЗИМНИХ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР В ИНСБРУКЕ



Николай Бажуков — обладатель золотой медали в лыжной гонке на 15 км.

Олимпийский чемпион Николай Круглов, завоевавший золотую медаль в состязаниях по биатлону.



Сергей Савельев — победитель лыжной гонки на 30 км; конькобежка Галина Степанская — обладательница золотой медали в беге на 1500 м; Татьяна Аверина — чемпионка Олимпиады в соревнованиях по скоростному бегу на коньках, завоевавшая две бронзовые (1.500 и 500 метров) и две золотые медали (1.000 и 3.000 метров).

Фотохроника ТАСС).

ТЕХНИЧЕСКИЙ ОСМОТР АВТОТРАНСПОРТА

Государственные периодические технические осмотры автомобилей, мотоциклов и прицепов проводятся государственной автомобильной инспекцией Министерства внутренних дел СССР.

В процессе осмотра комиссия, утвержденная исполнительным комитетом районного Совета депутатов трудящихся, проверяет исправность автотранспорта, уточняет наличие, ведомственную принадлежность, комплектацию. Согласно новых типов правил, осмотру подвергаются два раза в год все автобусы и легковые автомобили такси и один раз в год грузовые автомобили (бортовые, самосвалы, седельные тягачи, специальные и со специализированными кузовами), все другие легковые автомобили — фургоны и пикапы на их шасси, мотоциклы, прицепы и полуприцепы, состоящие на постоянном и временном учете.

Технический осмотр будет проводиться в следующем порядке: со 2 февраля по 31 мая первый осмотр всех автомобилей, с 1 июля по 31 октября — автобусов и легковых автомобилей такси. Для индивидуальных владельцев транспорта технический осмотр проводится с 1 января по 31 октября.

Администрация предприятий, учреждений и организа-

ций на бланке акта технического осмотра, который высылается не менее чем за 20 дней, составляет список находящихся на балансе автомобилей, мотоциклов, прицепов и полуприцепов с указанием в них необходимых сведений, заверяет его в установленном порядке и не менее чем за 10 дней предоставляет в госавтоинспекцию.

С введением новых Правил дорожного движения автомобильная инспекция, проводя технический осмотр, будет обращать особое внимание на такие вопросы, как наличие справок медицинского освидетельствования по установленным правилам, наличие знаков аварийной остановки, аптечек медицинской помощи.

Водители автомобилей, не имеющие справок, от управления будут отстранены до предъявления их в ГАИ.

Из года в год количество автомобилей и мотоциклов личного пользования увеличивается. Появляются все новые и новые модели, более усовершенствованные как по внешнему виду, так и по скоростным качествам. Поэтому технический осмотр является важным мероприятием в поддержании технической готовности и основным фактором, обеспечивающим безопасность движения.

Индивидуальные владель-

цы, предъявляя свой транспорт на осмотр, предоставляют квитанцию сбора с транспортных средств в зависимости от марки автомобиля или мотоцикла (для тех владельцев, которые проживают в рабочих поселках).

В. МЕНЬКОВ, госавтоинспектор Тоншаевского РОВД.

Зам. редактора В. Н. МАРАЕВ.

Президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок глубоко скорбит по поводу смерти Разживиной Нины Павловны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Исполком Тоншаевского поселкового Совета депутатов трудящихся глубоко скорбит по поводу смерти депутата поселкового Совета Разживиной Нины Павловны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Правление колхоза «Коммунар», партийная организация глубоко скорбит по поводу смерти Разживиной Нины Павловны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

ВЕЧЕР ДРУЗЕЙ ЛЕСА

Юные друзья леса Лесозаводской восьмилетней школы подвели итоги работы школьного лесничества по охране природы за 1975 год.

Несколько сообщений сделал на вечере подведения итогов лесничий школьного лесничества Коля Морданов.

Его выступление состояло из нескольких разделов. Он рассказал о лесе, о применении древесины в народном хозяйстве. Был показан кинофильм «Лес любите и берегите».

Коля доложил о том, что сделали члены школьного лесничества в 1975 году по охране леса. А сделано ими немало. Ребята активно помогали Пи-

жемскому лесхозу садить лесные культуры, ухаживали за ними, собирали шишки хвойных пород.

Вова Смертин выступил на вечере с докладом «Интересное о животных». Собравшиеся смотрели фильм «Муравьи — защитники леса».

Под руководством преподавателя школы Л. С. Земцовой группа школьников поставила пьесу на лесные темы.

В заключение вечера был показан цветной кинофильм «Охрана природы».

А. ШЕРСТНЕВ, главный лесничий Пижемского лесхоза.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950 р. п. Тоншаево Горьковской области, ул. Центральная, дом 2 в.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-115, зам. редактора — 0-114, ответственного секретаря — 0-112, отдела сельского хозяйства — 0-113, отдела писем — 3-115, типографии — 0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Зак. 214 Тираж 4386

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.